

美国「军事重返亚洲」的马前卒

记驻韩美军第七航空队司令詹马克·尤哈斯中将

美韩军队的“保护伞”

由于今年的“关键决心·鹞鹰”演习正值朝鲜领导人刚完成新老交替的敏感时刻,再加上传出韩国军人侮辱朝鲜领导人画像的“非常事件”,因此半岛局势颇为紧张。为防止演习期间出现“擦枪走火”的局面,美国第7航空队在2月底演习启动伊始便进入高度戒备状态,频繁派遣F-16、A-10战机赶赴黄海和半岛中段的朝鲜“军事分界线”巡逻。

用尤哈斯的话说,身处百万大军对峙前沿的第7航空队是韩国军队抵御第一波攻击的“空中保护伞”。从某种意义上说,如果爆发第二次朝鲜战争,第一轮很可能是从第7航空队所驻扎的韩国乌山、群山两大机场打响。这也预示着驻扎在这些机场的美军将承受第一轮的打击。事实上,朝鲜战机仅需15分钟就能飞抵两地,如果发动导弹打击,所需时间将更短。

据相关资料显示,第7航空队下辖第51战斗机联队和第8战斗机联队。其中,驻乌山的第51战斗机联队辖有第25战术航空支援中队、第36战术战斗机中队、第38搜救中队和第55空运中队,第36战术战斗机中队是骨干作战力量,它拥有24架F-16C/D(第30批次)战斗机,外加12架OA-10A攻击/观校机(这是美国空军比较特殊的航空中队,因为在美军中已经很少有部队使用OA-10A攻击/观校机了)。此外,该联队还装备有1架HH-60和5架MH-53多用途直升机。而驻群山的第8联队辖有第35战术战斗机中队和第80战术战斗机中队,装备机型均为F-16C/D(第30批次)战斗机,共48架。除上述航空兵力外,第7航空队在战时还可得到以日本冲绳为基地的美国空军第5航空队的支援,就连远在关岛的美国战略空军的B-52轰炸机群也能赶来驰援。

即便有这么多王牌在手,但尤哈斯依然保持着冷静,他认为对手并非不堪一击,他们拥有强大的导弹部队,无需出动飞机就能摧毁不能移动的陆上基地,而且他们还拥有强大的特种作战士兵,只要一声令下,就能迅速将这些机场变成火海。有意思的是,尤哈斯手下的战斗机飞行员们经常开这样

日前的,美韩展开极具针对性的“关键决心·鹞鹰”联合军演,其中具有远程空中打击能力的驻韩美国空军第7航空队倾巢出动,为参演的美韩地面部队提供空中支援与警戒。一张第7航空队的F-16机群成排出击的照片令外界颇为震动,用该航空队司令詹马克·尤哈斯中将的话说:“我们用实力劝告任何挑战者不要轻举妄动”。



的玩笑:“我们闭着眼睛都能准确判断出正北的方向,因为那里有着不可预知的危险。”实际上,基地里仰头北望的爱国者导弹也在不经意间充当着指北针的角色。

“上马持戈,下马执笔”

詹马克·尤哈斯是在今年1月6日接替杰弗里·雷明顿中将,成为第32任第7航空队司令的。按照惯例,他还兼任驻韩美军副司令。现年53岁的尤哈斯是美国空军军官学校1979年班毕业,还曾到加州普曼学院教育系深造过,后又进入美国空军参谋学院和哈佛大学国际关系中心进修,绝对算得上“上马持戈,下马执笔”的儒将,据说他有关“信息化战争时代的心理战探索”的课题曾获得美国政府的研究奖励。

当然,这些荣誉并不是尤哈斯所看重的,他最自豪的是自己拥有驾驶F-4E/G、F-15、F-16等美军主战飞

机的资历和战绩。特别是在1999年科索沃战争期间,尤哈斯担任指挥官的第52战术战斗机大队(驻德国斯班德棱基地)前出至意大利阿维亚诺空军基地,专门对付神出鬼没的塞尔维亚防空部队。

据俄罗斯《独立军事评论》报道,当时塞尔维亚向“老大哥”俄罗斯寻求援助,尤其是能抗衡美军战机的S-300PM防空系统。神通广大的俄军总参情报总局(格鲁乌)费尽周折,才将20余枚被分解成若干部件的S-300导弹藏在特制的油罐车里,掺杂在人道主义车队里分批运进塞尔维亚的伏伊伏丁那自治省。可是只有导弹没有制导雷达也是无用,塞尔维亚工程师不得不尝试用老式P-15M雷达来制导S-300导弹,没想到尤哈斯指挥的F-16机群无意中发现了正在潘切沃炼油厂内进行调试的雷达,遂断然用“哈姆”反辐射导弹予以摧毁,还当场炸死了指挥调试的塞军防空部队司令韦利奇科维奇。遭此重大挫折后,塞军只好把S-300导弹藏进地下隧道,直到战争结束也没能动用。

据统计,尤哈斯在欧洲、伊拉克乃至阿富汗执行过80多个架次的作战任务,具有丰富的实战经验,之后又在第422测试评估中队(驻内华达州内利斯基地)、第354战术战斗机联队和第18战术战斗机联队等重要部队担任过主管职位,对美国空军主战兵力的部署和运用甚为娴熟。至于高级参谋长资历方面,尤哈斯曾担任过美国参谋长联席会议主席特别助理,也曾任夏威夷太平洋空军司令部军需计划主任。在美军高级指挥官圈子里,尤哈斯是少数参加过实战的军区层级的司令官之一。

从尤哈斯的身世展开去,观察美国空军近两年为太平洋前沿地区派遣的几名中将级航空队司令与主战联队参谋长,均具备相当的主力机种操作与处理国际事务的双重专长。这显示美国致力于“军事重返亚洲”以及同接纳美国驻军的东道国的军事沟通,因此他们的一言一行也对当地局势起着至关重要的影响。 马鸣



环球军情

驻阿美军部分放弃夜袭 缓解美阿两国紧张关系

美国白宫官员近日透露说,奥巴马政府主动提出,放弃对夜袭阿富汗村庄民宅行动的部分控制权,以缓解美国与阿富汗的紧张关系。美军去年发动了近2500次夜袭行动。阿富汗总统卡尔扎伊一再表示,必须停止夜袭,并说这是对阿富汗民宅的侵犯。美国军方官员说,奥巴马政府在夜袭行动上做出的最大让步是让阿富汗方面提前对行动进行审查。被美国特种部队称为“夜袭”的作战行动一直是奥巴马和卡尔扎伊的分歧所在。

朝鲜卫星发射开始准备 履行朝美协议立场不变

朝鲜外务省发言人3月23日发表谈话说,朝鲜地球观测卫星“光明星3号”的发射准备工作“已经进入实际运转阶段”。发言人说,发射并运行对于国家经济发展所必需的实用卫星,是高科技时代的合法合理要求,也是世界性趋势。朝鲜诚实履行朝美协议的立场没有变化。和平性质的卫星发射同2月29日签订的朝美协议是两个不同的问题。朝鲜在3次朝美高级别对话中始终明确卫星发射不包括在远程导弹发射中。

俄罗斯计划在武装力量内建立网络安全司令部

俄罗斯主管国防工业体系的副总理罗戈津3月21日在会见国内军事科学专家时表示,俄政府正在考虑在武装力量内部建立网络司令部,意在为武装部队的信息系统提供保护。同时罗戈津也指出,拟建立的网络司令部不仅将为军队的信息安全提供保障,同时也将对整体的国家信息安全起到保护作用。另外,罗戈津还透露,俄罗斯政府已经为建立先进军事研究机构制定了相应的预算草案,该机构在功能上将与美国国防高级研究规划局相类似。

军情揭秘

从女巫到男巫

说起“圣灵抵抗军”还得从英国殖民时代说起。19世纪下半叶,英国逐渐控制东非维多利亚大湖流域,并把统治重心放到土地肥沃的今属乌干达南部地区,北部地区的阿乔利部落沦为英国人和南部班图部落的奴隶。当1969年乌干达独立后,阿乔利族依然被排斥在国家权力之外。

1986年1月,穆塞韦尼领导的“全国抵抗运动”拿下首都坎帕拉,宣布废除以前的民族歧视政策,但来自北方的离心倾向却愈加严重。1987年,女巫艾丽丝·拉奎娜宣称自己得到上帝的旨意,并自封为“接受圣灵旨意的先知”,她坚信阿乔利族能推翻乌干达穆塞韦尼的政权,遂组建起反政府组织“圣灵运动”。

“圣灵运动”最初得到乌干达北方民众的支持,取得过数次胜利,甚至发起夺取坎帕拉的攻势。当该武装如日中天时,约瑟夫·科尼宣称是拉奎娜的表弟,也自封为上帝使者,拉拢“圣灵运动”成员另立门户,组建“乌干达人民民主军”。

1988年,“圣灵运动”在尼罗河源头的金贾市被乌干达击败,拉奎娜逃亡肯尼亚,科尼趁机吞并余部,组建“圣灵第二纵队”,后干脆改名“圣灵抵抗军”。

乌干达“圣灵抵抗军”遭到国际“围剿”

最近,一段名为“KONY 2012”的视频在各大视频网站传播,该视频揭露了乌干达一名叫约瑟夫·科尼的人及其领导的“圣灵抵抗军”犯下的“罪行”。去年10月,美国总统奥巴马宣布向乌干达等中非国家派遣特种兵,协助乌干达、中非共和国、刚果(金)和南苏丹四国打击“圣灵抵抗军”。



肆虐苏丹南部的“圣灵抵抗军”武装人员

没有思想体系

虽然“圣灵抵抗军”被认为是基督教派,但土著宗教仪式、神秘主义、伊斯兰教、阿乔利民族主义都在该组织的思想体系中有体现。许多观察家们怀疑科尼宣扬宗教的目

的只是为了博取相关族群和教民的支持。也有人称“圣灵抵抗军”没有任何政治构想和思想体系。“圣灵抵抗军”副司令文森特·奥蒂曾接受过一次采访,在被问到该组织想建立怎样的理想政府时,他承认自己没有思想体系,其存在的“唯一目的”竟然

是“通过战斗谋求活着的权利”。

据乌干达声称,“圣灵抵抗军”仅有500~1000名武装成员,也有消息称该武装总兵力高达3000人,另有1500名家眷,他们以班为基本作战建制,每个班约有10~20人,其武装人员大多数是娃娃兵。由于这些娃娃兵处在战斗最前沿,所以他们的死亡概率很大。“圣灵抵抗军”之所以喜欢用娃娃兵,主要原因是补充非常容易——突袭一所学校和村庄掠走儿童,兵力就能得到补充。“圣灵抵抗军”首领科尼对使用娃娃兵并不感到愧疚,认为他们只是“提早把灵魂交给上帝”。

2005年7月8日,海牙国际刑事法院以危害人类罪、战争罪等33项指控,对“圣灵抵抗军”主要头目发出逮捕令,其中包括科尼及其副手奥蒂,高级头领拉斯卡·卢克维亚、奥卡特·奥德汉博以及多米尼克·盎格文等五人,国际刑警组织也于2006年发出通缉令。

从2006年8月至2008年4月,卢克维亚、奥蒂、奥德汉博先后被击毙,但“圣灵抵抗军”的反扑也十分凶残。2006年圣诞节,“圣灵抵抗军”在刚果(金)东北部的法拉杰地区袭击一个天主教堂,杀害189名教徒,绑架120名儿童;随后他们又在刚果(金)东北部地区制造了三次惨案,杀害当地村民336人……

国际合作围剿

乌干达总统穆塞韦尼很清楚,要剿灭“圣灵抵抗军”,需要依靠国际合作。他以支持全球反恐战争的名义,将邻国和美国拉入围剿“圣灵抵抗军”的合作中。

2008年12月,刚果(金)、乌干达和苏丹南部人民解放军在刚果(金)东北部东方省开展针对“圣灵抵抗军”的联合清剿行动,联合国驻非洲部队也提供作战支援。

穆塞韦尼还为美国制裁苏丹巴希尔政府的行动提供帮助,2007年9月在负责非洲事务的美国助理国务卿弗雷泽时,他承诺愿意推动非洲联盟孤立巴希尔政权,并支持苏丹南部单独建国。2009年5月,美国总统奥巴马签署法案,内容包括剿灭“圣灵抵抗军”和复苏乌干达北部经济。紧接着,美国帮助乌干达政府展开代号“闪电雷霆”的行动,重创“圣灵抵抗军”,使其不再对乌干达北部构成威胁。

2010年11月24日,美国总统奥巴马向国会递交一份档案,申请追加剿灭“圣灵抵抗军”的经费。2011年10月14日,奥巴马宣布向非洲派遣100名军事顾问。据悉,这些美军来自陆军特种部队,主要任务是培训、支援以及情报服务,不会直接参与围剿作战。 张山